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PROTOKOLL 

fört vid sammanträde med Arbetsutskottet, Samordningsförbundet RAR i Sörmland 

Datum: 2026-01-15, kl. 9-10 

Plats: Digitalt, Microsoft Teams 

Sekreterare: Nils Perers 

 

Närvarande 

Helena Koch Ordförande (Region Sörmland) 
Owe Ek Första vice ordförande (Eskilstuna kommun) 
Anna Gripenberg Andra vice ordförande (Vingåkers kommun) 
Oleg Kosovic (§8) Ledamot (Försäkringskassan) 
Charlotta Skålén Förbundschef, Samordningsförbundet Sörmland 
Nils Perers Sekreterare, Samordningsförbundet Sörmland 
Viola Westberg Ekonom, RAR i Sörmland 
  
Icke närvarande  
Sam Farsani Ledamot (Arbetsförmedlingen) 

 

§ 1 Mötets öppnande 
Ordförande Helena Koch hälsade alla välkomna och förklarade dagens möte öppnat. 

§ 2 Dagordningens godkännande 
Dagordningen godkändes. 

§ 3 Val av protokolljusterare 
Owe Ek valdes att justera dagens protokoll. 

§ 4 AU Mötestider 2026 okt-nov-dec 
Då alla medlemmar inte har en närvarande representant flyttas punkten till nästa 
arbetsutskott. 

§ 5 Styrelseledamotens personliga mandat 
Finsam-lagen (2003:1210) § 10 andra stycket lyder som följande:  

Styrelsen utövar beslutanderätten, förvaltningen och verkställigheten i 
samordningsförbundet.  

Det innebär att styrelseledamoten är personligt ansvarig för beslut i styrelsen. 
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Det framgår även av förarbete och i kunskapsstödet på Nationella rådets hemsida att 
styrelsens ledamöter i första hand ska se till förbundets bästa, och i andra hand sin 
medlemsorganisation. Förbundet ska se till lokala förutsättningar och behov.  

Då alla medlemmar inte har en närvarande representant flyttas punkten till nästa 
arbetsutskott. 

§ 6 Styrelsens suveränitet / självbestämmande 
Medlemmarna i förbundet har en begränsad möjlighet att påverka verksamheten. 

Medlemmarna fastställer förbundsordningen och budgeten antas i samråd. I övrigt fattar 
styrelsen självständigt alla beslut. 

I förbundsordningen är det fastställt, i enlighet med Finsamlagen, att En medlem i 
förbundet har rätt att väcka ett ärende i förbundsstyrelsen, enligt respektive huvudmans 
beslutsordning  

Då alla medlemmar inte har en närvarande representant flyttas punkten till nästa 
arbetsutskott. 

§ 7 Medlemmars beslutsordning 
Med anledning av synpunkter på förbundsordningen som inkommit i form av ett mejl till 
regionala samverkansgruppen, väcker förbundschefen frågan om statens beslutsordning.   

I kommuner och region fattas beslut om ändringar i förbundsordningen i fullmäktige, efter 
att styrelsen utarbetat ett förslag. 

Då alla medlemmar inte har en närvarande representant flyttas punkten till nästa 
arbetsutskott. 

§ 8 Inför nästa styrelsemöte 
Nästa styrelsemöte blir fysiskt, på Sörmlands museum med årsredovisningen som 
huvudtema. Förbundschefen flaggar för att det socioekonomiska resultatet kommer att bli 
lägre än i fjol med anledning av målgruppen i Sikta mot arbetslivet. 

§ 9 Mötet avslutas 
Ordförande förklarar mötet avslutat. 

 

Nils Perers 
Sekreterare 
 

 

Justeras 
 

 

Helena Koch 
Ordförande 

Owe Ek  
Första vice ordförande 
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Detta är ett elektroniskt 
undertecknat dokument 

Underskrifterna i detta dokument uppfyller kraven för Avancerad Elektronisk Underskrift enligt 
definitionen i eIDAS (EU:s förordning 910/2014). 

Äktheten kan kontrolleras i alla tjänster som kan validera underskrifter som godkänts av 
Myndigheten för digital förvaltning (DIGG). Använd till exempel valideringstjänsten Signport. 
För validering med Adobe Acrobat Reader, läs mer här. 

Notera, om dokumentet skrivs ut på papper följer de elektroniska underskrifterna inte med och kan 
därför inte valideras. 

Följande personer har genom sin elektroniska underskrift godkänt innehållet i detta dokument samt 
försäkrat att angivna uppgifter är korrekta.  


